

Dejme dětem šanci

Milí čtenáři, každou 2. sobotu v měsíci se budete na stránkách *Mojí rodiny* setkávat se skutečnými příběhy dětí z dětských domovů. Bude jen na vás, zda se rozhodnete některému pomoci a jakou formu si k tomu zvolíte. Dovolte nám, abychom vám dnes představili čtyři projekty neziskové organizace **DEJME DĚTEM ŠANCI** o. s., jejichž prostřednictvím můžete podpořit dítě, které si sami vyberete. Ať už bude vaše volba jakákoli, usnadníte dětem bez rodiny vstup do samostatného života a pomůžete jim začlenit se do společnosti.

■ Text: Kateřina Smídová

■ Foto: Profimedia.cz, archiv organizace



1. „PODPORUJ MĚ...“

Obdoba projektu „adopce na dálku“. Pomoc však nesměřuje k dětem z rozvojových zemí, ale k dětem vyrůstajícím z mnoha rozdílných důvodů v dětských domovech na území ČR. Tedy na děti, které jsou a budou součástí naší společnosti.

Jedná se o dlouhodobou finanční podporu konkrétního dítěte formou spojení, které mu bude vyplaceno až po opuštění dětského domova. Do té doby zůstávají peníze v úschově občanského sdružení, které je garantem účelného využití věnovaných peněz. Naspořená částka může být použita např. na úhradu nájemného, vybavení bytu, zaplacení studia, nebo může být uložena k pozdějšímu

využití. Projekt je určen hlavně těm dětem, které mají malou šanci na návrat do své biologické rodiny nebo na umístění do náhradní rodinné péče. Podporovatel, který má přehled o všech platbách, může zůstat v anonymitě, v případě oboustranného zájmu ale může s dítětem navázat kontakt. **Minimální výše měsíčního příspěvku činí 200 Kč.**

2. „NAJDI SI MĚ...“

Cílem tohoto projektu je najít konkrétnímu dítěti tzv. Patrona, který bude s dítětem v osobním či písemném kontaktu a který mu pomůže, až bude opuštěn dětský domov.

Většina dětí si v takové chvíli neumí poradit s běžnými organizačními věcmi a nemá se na koho obrátit s prosbou o radu. Neví, jak si najít bydlení, kde hledat práci. Chybí jim vzor v rodině a následkem toho selhávají v navazování partnerských vztahů i ve výchově vlastních dětí.

Patron si může zvolit, zda si bude s dítětem psát, navštěvovat ho v dětském domově, nebo si ho třeba brát na víkendy domů (tzv. hostitelská péče). Dítě tak dostane možnost navázat sociální i citové vazby mimo dětský domov a poznat, jak to funguje v běžných rodinách.

Intenzita kontaktu je na dohodě.

Ahoj, já se jmenuji Yulcia a baví mě sportovat. Jsem rábová a je se mnou legrace. Je mi 9 let a chodím do 3. třídy. Co děláš ty? Doufám, že slubou bude vranda. Naposť Yulcia



3. „PŘÁL(A) BYCH SI...“

Jedná se o jednorázovou finanční podporu konkrétního dítěte formou příspěvku na opodstatněné přání (pomůcky ke studiu, sportovní potřeby, hudební nástroje, nehrzené zdravotní pomůcky apod.). Cílem je umožnit dítěti věnovat se svým zálibám, rozvíjet svůj talent nebo se připravovat na budoucí povolání. Možnost věnovat se tomu, co dítě baví, výrazně zvýší jeho šanci úspěšně se začlenit do společnosti. Každý může dítěti přispět libovolnou částkou (příspěvky se načítají až do dosažení cílové sumy).

Minimální výše příspěvku je 100 Kč.

4. POMOZ MI DO ŽIVOTA

Projekt je zaměřen hlavně na mladé lidi, kteří budou po dovršení plnoletosti nebo ukončení studia opouštět dětský domov. Zapojit se můžete nabídkou ubytování dítěte na přechodnou dobu nebo pracovního uplatnění. Jinými slovy – hledá se osoba, tzv. regionální dobrovolník, který je ochotný vzít dítě pod svá křídla a pomoci mu se startem do samostatného života. Součástí projektu jsou také startovací balíčky se základním vybavením domácnosti. Obsahují ložní prádlo, osušky a ručníky, rychlovarnou konvici, sadu hrnců a příborů, žehličku a žehlicí prkno, vysavač, prací

prášek, prostředek na mytí nádobí nebo sprchové gely.



◀ Startovací balíčky pomohou mladým lidem v začátcích.



Pokud vás některý z projektů zaujal a rádi byste se dozvěděli další informace, obraťte se na web organizace: www.dejmedetemsanci.cz. Tam najdete i seznam dětí, které potřebují vaši pomoc. První příběh vám představíme už v dalším čísle *Mojí rodiny*.

U projektů „Podporuj mě...“ a „Najdi si mě...“ děti samy o sobě napíší pár řádků. Jejich dopisy najdete u profilů dětí na webu organizace.